
 
Soluzioni di una versione dello scritto di Geometriae Algebra
Esametelematico del 15 luglio 2020 svolgimento della

soluzioneConsideriamo lamatrice
Stoppino

a E
I Quali dei seguenti sono autoreattori di A
ricordiamo che un autovettura è un IERI Ito tale che
A C sponte

ALI e fa e e f Quindi f e autovetture

rispetto all'auto valore 2

Al È f spam f non e autovetture

mare è autovettore per definizione di autovetture

2 Devotrovaregli autouaiavi di A
e leloromolteplicità

Ossee che per ora so che 2 e auto valore e che

f è un autore there in Via

polinomio caratteristico di A uso una scrupoli
2 t 4 3 fiction per

2 t 4 3 righe
Pact e

fu
e

µ t at 2 riga 1 la riga
3 3 1 t 3 3 1 t

i
2 t 4 3

1 L ft tilinearitàdel
determinanterighesulle sviluppolungo

la seconda riga



L 2 t fa at t e that 19

L z t ale t ftp.H fz t r tH axz

f z tfh t

Auto valori di A 2 con mal 2 e 2

1 con una 1 ed

ora vediamo la molteplicità geometrica
Mi ricordo che dato 1 c IR cento valore

1 E Mg ci E Mace

Quindi mg 1 L senza dover fare i conti

mg dai ber 1 ZI e 3 rete Atri

re tl tf
1k A 121 2 come si vede subito osservando

che la prima e la seconda colonna coincidono mentre

la terra èindipendente dalle prime due

Quindi mgC 2
e 3 2 L



3 Basi degli auto spazi
so gia che E V z.ie per il punto precedente

che mg 2 L quindi dicevi 2 L quindi

spot Bv.ae È
Vi merla I

a e

mia III è
se

E I spante

Bret fa
4 A non è diagonalizzabile per verificarlo si puo

usare la definizione ho due auto spari di dem 1

quindi non esiste una base di 1123 formata
da cento vettori

Ricordare che condizione necessaria per la dragona
lioissabilità è che tutti gli auto valori

di A
siano regolari cioè ma 1 mg 1 71 antovalore
e osservare che mal 2 2 1 Mg C 2


